

# “人生如未测的海疆,前行必有风浪!”

高校毕业季,别具心思的礼物和师长们一句句深情寄语,让毕业生们感动不已……

定制刻有毕业生姓名学号的专属校徽;送上“敢作敢为”露营椅,陪毕业生勇闯江湖;以母校科技含量满分的荔枝花束和荔枝包送上顺顺“荔荔”的毕业祝福;办“毕业午宴”邀毕业生共赴青春“家宴”;校长送Labubu盲盒当毕业礼物,寄语勇敢做“不被定义”的自己……近日,华农、中大、深大、广大、广科大等多所高校先后举办毕业典礼,别具心思的毕业礼物和师长们一句句深情的寄语,让毕业生们感动不已,也让更多人感慨“自己的毕业生自己宠”“这届毕业典礼太秀了”。

■统筹:新快报记者 徐绍娜  
■采写:新快报记者 王娟 徐绍娜 实习生 张韫婕 梁敏怡  
■图片:受访者供图

## 中山大学 毕业生集体致谢

### 校长送解锁未来的“万能钥匙”

中山大学2025届毕业典礼暨2025年学位授予仪式于近日举行,18000余名中山大学毕业生将从母校启航,奔赴人生的下一段精彩。在这个被毕业生称为“最后一堂课”的特殊时刻,师长的殷殷叮咛,毕业生的集体暖心致谢,温馨而庄重的仪式给所有人留下了深刻而美好的回忆。

面对未来,同学们应当做些什么?典礼现场,中山大学校长高松抛出这个引人深思的问题,并分享了他心目中能够解题的三把“万能钥匙”。他寄语同学们,要保持好奇心,以开放视野观照未知,既能用专业视角观察世界,又能以跨学科思维破解

难题;要坚持创新创造,勇于开创“年轻的事业”,在未来面对“卡脖子”技术攻关时,能够激发出“敢为天下先”的气魄,在解决实际问题的行动中实现创新创造;要赤诚挺膺担当,以家国情怀锚定方向,能始终牢记中大人勇于担当的赤诚之心。

中山大学党委书记朱孔军作为一名老中大人,也以老师和师兄的双重身份,围绕“担当”主题亲切寄语毕业生,希望中大学子能够永葆求学时的赤子之心,坚守本心、不媚世俗,把对时代使命的热忱化作投身社会实践的脚步,在每一个平凡坐标,以不平凡的坚守,写下无愧于“中大人”的人生注脚。

## 深圳大学 赠“敢作敢为”露营椅

### ●校长表白:明天依然爱你们

深圳大学2025届毕业典礼日前在该校粤海校区举行,万余名毕业生与亲朋好友一同见证这个充满收获与希望的时刻,祝愿毕业生们在未来的人生中找到属于自己的“位置”,敢“坐”敢为。

“我知道你们最后的选择,那应该是明天依然爱深大。我相信你们也一定知道母校的选择,那当然是明天依然爱你们。”毕业典礼上,深圳大学校长毛军发以《明天你是否依然爱我》为题致辞。他向毕业生们描绘了明天的

深大,也向即将远行的毕业生们提出三点希望:“母校希望你们有情怀,有情调,有情趣,能够给社会带来美好、给家人带来幸福、给朋友带来欢乐。”

今年深圳大学还为毕业生准备了一把“敢作敢为”的露营椅当毕业礼物。毛军发说:“就是既要你们在人生的旷野中奋力探索,又要你们在生活的别处张弛有度。在‘卷赢’与‘躺平’之间,永远有一件深大神器与你不离不弃。”

## 华南农业大学 定制专属绶带、荔枝花束 祝毕业生顺顺“荔荔”

华南农业大学2025届毕业典礼暨学位授予仪式已于日前举行,共有1.2万余名华农学子顺利毕业。

毕业典礼上,华南农业大学校长薛红卫围绕“勇毅开拓,破界成长”主题寄语学子,鼓励同学们勇敢挑战未知,实现自我、超越自我,“人工智能再如何深度思考,也回答不了每个人对人生的规划和成长的定义。成功从不是流水线出产的标准件,这世界上也没有任何一种算法能算出你的独特光彩。”

毕业典礼开场,校领导和各学院老师们在毕业MV中集体献唱,被同学们戏称为“行走的参考文献唱歌了”;“星海”“稻浪”浪漫互动、热情奔放的夺金拉丁舞、青春气息十足的歌舞串烧等轮番上演,气氛十足;“百优毕业生”代表向父母献上鲜花与拥抱,感谢父母养育之恩,现场温情满满。

学校还为每位毕业生定制了专属绶带,以三种不同颜色代表本科生、硕士研究生和博士研究生,绶带上印有毕业生姓名,作为独一无二的毕业纪念。

学位授予仪式现场,硕士毕业生杜悦阳、张铭桂与果树学博士毕业生胡慧敏拎着“荔枝包”、手捧荔枝花束上台,与老师们合影。“荔枝是岭南的佳果,也代表了我们知农爱农的情怀。”林业(观赏园艺学方向)专业2022届校友、兽医学院辅导员李坤阳参与了“荔枝包”和荔枝捧花的制作,他表示:“这些荔枝都是从学校的果园基地采摘的,希望通过这种方式,祝师弟师妹们顺顺‘荔荔’,前程似锦。”



◆中山大学

▼广州大学



## 广州大学

### 定制专属校徽和校训书签

#### ●书记寄语:“未来已来路在脚下”

广州大学2025届毕业典礼暨学位授予仪式已于近日举行,以充满温情和创意的盛会,为该校6921名本科生和2947名研究生的校园时光画上圆满句号。

在学位授予环节上,毕业生与该校党委书记欧阳谦共同打出“欢迎报考广州大学”的横幅,向母校致以别样告白。学位授予时花式“比心”的温馨瞬间,展现出了师生间的深厚情谊。

值得一提的是,学校还为全体毕业生准备了定制专属校徽和“博学笃行”校训金属书签,校徽背面刻有每位毕业生的姓名

与学号,将“GZHUer”的身份烙印永久留存。同时推出的“金鸡报喜”“牛气冲天”等免费祝福套餐,则以寓意美好的餐食为毕业生送上舌尖上的祝福,让他们在奔赴前程时仍能感受到母校的贴心关怀。

“未来已来,路在脚下。”欧阳谦在致辞中以“四气”勉励毕业生:“以强国有我的志气,走稳脚下的筑梦之路;以敢为人先的锐气,走出脚下的创新之路;以独立自强的底气,走实脚下的成长之路;以守望相助的和气,走好未来的同心之路,牢记母校永远是坚强后盾。”

## 广州航海学院

### 跨越五年的双届毕业礼

#### ●书记寄语:天高海阔启新程

广州航海学院2020届与2025届毕业典礼暨学位授予仪式于近日举行,这场跨越五年的毕业盛会,以独特的“续航”与“首航”双重意义,为3730名毕业生送上启航祝福。

作为特殊的“双届毕业典礼”,现场既迎来2025届新生的“首航”,也为2020届毕业生补上迟到五年的“续航”仪式。当两届学子同场进行拨穗仪式,航海蓝与香樟绿交织的青春图景,将定格成他们独特的记忆。

“人生如未测的海疆,前行必有风浪!”

## 广州科技职业技术大学

高脚杯折射着暖黄灯光,鲜花球点缀着纯白桌布,学校荔枝林新鲜采摘的岭南荔枝……广州科技职业技术大学近日举行2025届学生毕业典礼暨学位授予仪式,连续两天的毕业活动仪式感拉满,连续五年举办的“毕业午宴”更是温情满满,给毕业生留下了美好记忆。

“毕业午宴”是广科大的特色传统,已延续五年,成为广科大学子专属“青春纪念

该校党委书记陶韶菁以“四点期望”为毕业生校准人生航向:心怀寰宇,家国情深。号召同学们将青春锚定在民族复兴航程;择善固执,贯彻始终。希望学子直面挑战,淬炼千磨万击还坚劲的品格;探究真理,日臻至善。激励学子手握科技利剑、永葆求新锐气;仁爱仁心,散发光芒。期盼毕业生成为照亮他人的“火炬”。最后,她以“天高海阔凭君跃,旗卷长空向沧溟”的豪迈赠言,为毕业生吹响远航号角。

## 连续5年办“毕业午宴” 邀毕业生共赴青春“家宴”

“册”中的一页。“这是我第一次与这么多师长亲友吃自助餐,感觉特别有仪式感!”该校毕业生王同学兴奋地与室友举杯合影,感慨“大学四年的回忆如电影一般在脑海浮现,突然都鲜活了起来”。

“家宴”上,学校还为毕业生和亲友准备了一份应季的礼物:从广科大荔枝林里新鲜采摘的荔枝。岭南枝头的荔枝,饱含着母校对毕业学子的深情期许。

## 广州南洋理工职业学院

### 送Labubu盲盒当毕业礼物

#### ●校长寄语:勇敢做“不被定义”的自己

夏至时节,广州南洋理工职业学院三千余名毕业生即将踏上人生新征程。2025届学生毕业典礼上,该校执行校长姚侃在典礼上向优秀毕业生代表赠送“Labubu水晶球”热门盲盒,希望毕业生勇敢地做“不被定义”的自己,祝愿他们在人生道路上勇敢追梦,在未来的征途中永远闪耀光芒。

姚侃在讲话中回顾了学校与学子共同成长的三年历程,赞扬学子们在专业技能竞赛、志愿服务、专升本考试等领域的卓越表现,称他们的成绩是“拼出来的荣耀勋章”。临别之际,姚侃为毕业生送上三件“装备”,助力他们在未来的社会竞技场中披荆斩棘:一是“真理之剑”,希望学子们在AI时代保持独立思考,刺破信息幻象追寻本质;二是“黄金铠甲”,勉励大家在逆境中积蓄力量,将压力转化为成长动力;三是“藏宝地图”,期待毕业生放眼世界,在时代浪潮中锚定方向勇担使命,助力他们在未来的人生征程中披荆斩棘、勇往直前。